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Vítání občánků
Jak se zdá, vyrůstá v Libňatově velmi silná generace 

dětí, tedy alespoň početně se to tak může zdát už nyní. 
V loňském roce obec uspořádala vítání občánků hned 
dvakrát, z čehož máme pochopitelně velkou radost. 
S humorem se dá v tomto ohledu pochválit zejména 
místostarostu Michala Součka s manželkou Kateři-
nou, kteří přivedli na svět dvojčátka Filipa a Anežku. 
Dalšími novými jmény mezi námi Libňatováky jsou 
pak Edvin Pich a Martin Rejdák mladší. Už v roce 
2023 se pak narodili David Hejna mladší, Petr Králík 
mladší, �ea Kejzlarová a dokonce ještě o rok déle si 
na své přivítání musel počkat Jakub Hofman. Všem 
rodinám ještě jednou gratuluji a přeji mnoho štěstí!

    Jaroslav Pich, starosta
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Vážení Libňatováci, milí čtenáři,
upřímně musím říct, že jsem vloni zažil naprosto jedinečný 

zážitek. Pozitivní začátek mého textu přitom vybírám záměrně, 
protože bych chtěl, aby přerazil všechnu pracovní bídu z roku 
2024, která byla spojena zejména s komplikacemi v dopravě.

V červenci jsem totiž navštívil v Praze Všesokolský slet. Co na 
tom, říkáte si možná, prostě cvičení dospěláků a dětí. Ale z hlou-
bi svého srdce říkám, že tohle žádná běžná věc není. Už jen fakt, 
že z Libňatova vyjela na tuhle celostátní, možná spíš meziná-
rodní akci, početná skupina téměř 50 lidí, které následně pod-
pořila ještě jednou tak velká skupina fanoušků, je neuvěřitelné. 
Jen považte, tak malá obec na největším sportovním stadionu 
v Česku, tak obrovský zážitek pro všechny odvážné děti, které 
vystupovaly před dvaceti tisíci diváky, a tak úžasní lidé, kteří se o ně starali a nacvičili s nimi choreo-
gra昀椀e, které skvěle zapadly do celé cvičící kostry. Velmi emotivní, úžasný a skvělý zážitek, který bych 
přál zažít nejen každému kolegovi starostovi, ale každému srdcaři, který žije místem svého bydliště.

Smekám klobouk dolů za organizaci této výpravy. Smekám ho před každým jednotlivým reprezen-
tantem Libňatova a před každým Sokolem - za atmosféru, organizaci, za skvělou náladu při spaní ve 
školních třídách a za samotné sportovní výkony.

Jste dobří!

Kdybych si mohl vybrat, z pracovního hlediska bych ale loňský rok nejraději vynechal. Veškeré 
osobní radosti a uskutečněné prima věci ve vesnici zastínila velmi nešťastná stavba krajského mostu 
před obecním úřadem, dohadování s lidmi z okolních vesnic a měst a marná snaha o chránění obec-
ního majetku. Faktorů, které zapříčinily nešťastný průběh stavby bylo rozhodně mnoho, s upřím-
ností konstatuji, že žádný z nich nepocházel ze strany naší obce. O to víc mě mrzí nálada, které se 
k obci, ale i k mé osobě snášela. Byla to pro všechny obrovská škola, což platí tím spíš, že bezmoc 
provázela i lidi, kteří postavili už stovky mostů a opravili stovky kilometrů silnic.

Pochopit zvenku fungování úředního postupu je často nemožné, jsem si toho vědomý. Jednoduše 
plácnout do vody a nadávat starostovi je vlastně to nejpřirozenější, co člověk může udělat. Opravdu 
si cením všech, kdo jste mi dodávali podporu a byli jste si plně vědomi rozsahu problému, který vlo-
ni nastal. Nedokáži si představit, že by se někdy něco takového v mém životě mělo opakovat.

Vážení občané, milí přátelé, 
velmi bych si přál, aby se do našich životů vrátila radost, elán a úsměvy, které přeperou negativní 

náladu, inklinaci k samostatnosti i uzavřenosti rodin a nechuť podílet se na společenském životě 
v místě, kde žijeme, byť jen svou účastí. Vnímám, že dost často mezi námi chybí radost a úsměvy. 
Hledáme senzace, nejvíc nás zaujmou věci negativní a věci milé nám připadají samozřejmé nebo za 
nimi senzaci nutně máme potřebu hledat. To je škoda.

Strašně mě ale těší, že společnost v Libňatově je obklopená lidmi, kteří jsou ochotní, pozitivní a 
kteří neváhají za „pouhý“ pocit štěstí vyměnit svůj čas, který věnují dětem nebo i dospělým při orga-
nizaci všerůzných akcí. Je skvělé, že v Libňatově funguje tolik zájmových organizací, o jejichž práci 
si můžete přečíst na dalších stránkách. Těší mě, že máme zastupitele, kteří se zajímají o detaily z 
obecního provozu a kteří se zamýšlí nad dalším vývoj obce mnoho let dopředu.

A mé přání pro rok 2025? Přijďte do kolektivů ve vesnici poznávejte své sousedy a obnovujte staré 
vazby, o nichž jste si třeba i mysleli, že neexistují. 

Mějte hezký, klidný a úspěšný rok.
Jaroslav Pich, starosta

Úvodní slovo starosty obce 
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TERMÍNY VEŘEJNÝCH ZASEDÁNÍ

Přijďte se informovat o aktuálním dění v obci. 
Předběžný plán termínů veřejných zasedání zastupi-
telstva obce v kulturním domě (mohou se změnit):
Úterý 25. února 2025
Úterý 22. dubna 2025
Úterý 24. června 2025
Úterý 9. září 2025
Úterý 21. října 2025
Úterý 16. prosince 2025

www.libnatov.cz
www.facebook.com/obeclibnatov

starosta@libnatov.cz

 Pevná linka   499 781 585
 Jaroslav Pich, starosta  720 562 139
 Stanislava Šévlová, účetní 720 342 609  
 Michal Souček, místostarosta 732 633 022

KONTAKTY NA OBEC 
A OBECNÍ ÚŘAD

POPLATKY 2025

Cena za svoz komunálního odpadu:
600 Kč za trvale přihlášenou osobu 

nebo za rekreační objekt
Slevu mohou uplatnit děti a studenti

Cena vodného:
40 Kč / m3 + 30 Kč za zřízenou přípojku

Poplatek ze psů:
100 Kč / 150 Kč za každého dalšího

Změny stavu obyvatelstva v roce 2024

Narození
Filip Souček    Libňatov 4
Anežka Součková   Libňatov 4
Edvin Pich    Libňatov 197
Martin Rejdák   Libňatov 204
Melánie Kubcová   Libňatov 76
Kevin Hofman   Libňatov 76
Andrea Dušková   Libňatov 205

Odstěhovaní
Anna Morávková   Libňatov 166
Petr Vít    Libňatov 59
Eliška Krieglerová   Libňatov 84
Raisa Borůvková   Libňatov 110

Přistěhovaní
Bára Hanusová   Libňatov 69
Helena Suchardová   Libňatov 151
Tomáš Kurka   Libňatov 151
Alžběta Pichová   Libňatov 103
Mikuláš Pich    Libňatov 103
Klára Pichová   Libňatov 103
Lukáš Pich    Libňatov 103

Jiří Mládek    Libňatov 111
Jiří Fiedler    Libňatov 105
Anna Vaculíková   Libňatov 105
Adam Kaněra   Libňatov 137
Vladislav Bouz   Libňatov 96
Jiří Pecháček    Libňatov 47
Miroslav Hrouda   Libňatov 192
Veronika Gajdošová   Libňatov 90
Petr Gajdoš    Libňatov 90
Ondřej Gajdoš   Libňatov 90
Petr Gajdoš    Libňatov 90
Věra Gajdošová   Libňatov 90
Vojtěch Kubec   Libňatov 76
Julie Térová    Libňatov 76
Petr Lanc    Libňatov 110
Šárka Radová   Libňatov 110
Anna Lancová   Libňatov 110
Marie Lancová   Libňatov 110
Lenka Huňatová   Libňatov 207
Tomáš Huňat   Libňatov 207

Zemřelí
Nikdo

Počet obyvatel v Libňatově k 1. lednu 2024: 416

OBEC  LIBŇATOV
Kde sledovat aktuální dění o obci?

Internetové stránky:  libnatov.cz
Facebook:   Obec Libňatov
Mobilní aplikace:  Munipolis/ 
    Obec Libňatov

Internetové stránky: jestrebihory.net
    kjh.cz
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Parkoviště u obecního úřadu a krajský most

Událo se v roce 2024

JAROSLAV PICH                                                               

Doslova v horor se proměnila obyčejná stavba ma-
lého parkoviště před obecním úřadem a zároveň pro-
bíhající přestavba blízkého mostu, který je majetkem 
Královéhradeckého kraje. Naštěstí tahle sága měla 
dobrý konec, který se letos ještě vyšperkuje. 

Nicméně pojďme od začátku.
Zprvu bych byl rád, kdyby si každý uvědomil zásad-

ní věc. Stavba mostu, která způsobila níže popsaný 
problém, patří Královéhradeckému kraji, pro který ho 
opravovala Údržba silnic. Obec s touto stavbou nemě-
la nic víc společného než to, že leží na jejím území.

Libňatov �nancoval stavbu parkoviště před budo-
vou úřadu. Ta byla plánována už od roku 2020. 

Protože obě stavby byly při svém plánovaní vcelku 
logicky provázány, čekali jsme v Libňatově na dopro-
jektování mostu dva roky, přičemž následně v roce 
2023 měla proběhnout stavba. Tehdy se ovšem nena-
šel dodavatel, a i proto byla stavba sloučena s pokra-
čováním opravy silnice v Maršově u Úpice, čímž bylo 
správně předpokládáno, že se již dodavatel najde.

Bohužel v průběhu zakázky se ukázalo, že projektová 
dokumentace na stavbu mostu má vážný nedostatek, 
který musí projektant odstranit. Kvůli časové prodlevě 
a zároveň kvůli nemožnosti domluvy mezi investorem 
a zhotovitelem došlo sice k odstranění původní stav-
by, nová ale vznikat začala až po dalších zhruba dvou 
měsících. Stavba obecního parkoviště navíc podle 
harmonogramu byla závislá na odstartování krajské 
investice, proto se ani zde práce nehýbaly. Absurdní 
situaci podtrhla i objížďka, která začala platit, i když 
cesta zůstala zpočátku zcela průjezdná.

Další problém nastal se subdodavatelskou �rmou 
společnosti MI Roads, která zakázku vyhrála. Zcela 
evidentně nekompetentní pracovníky nicméně, i za 
pomoci a urgence tehdejšího hejtmana Martina Čer-
víčka, nahradila během září �rma jiná, která naštěstí 
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většinu rozhodujících prací dotáhla do zdárného kon-
ce a na konci listopadu se most i parkoviště otevřely. 
Firmě Hobst naopak patří veškeré uznání za to, že za-
kázku dokončila před příchodem zimy, i když se to v 
určitých časech už jevilo v podstatě jako nemožné.

Během stavby došlo k odstranění celého mostu na 
vozovce II. třídy, včetně všech podloží. Celý most je 
vybudovaný znovu, včetně části potoční regulace. 
Obec platila odstranění původní betonové zdi, která  
byla v dezolátním stavu, odtěžení zeminy na zahradě, 
vybudování nové opěrné zdi, chodníku a nové parko-
vací plochy. K tomu došlo k vybudování odvodnění 
parkoviště, které zcela chybělo a k přeložce vodovodu.

Obec za práce zaplatila 2,5 milionu korun, díky Krá-
lovéhradeckému kraji a z Místní akční skupině Krá-
lovství - Jestřebí hory pokryjí 2 miliony korun z této 
částky dotace.

Vybudovaný chodník se do budoucna stane pro-
středním úsekem z dvou chystajících se klíčových 
úseků dalších. Jeden by měl spojit obecní úřad a 
prodejnu, na druhé straně bychom pak chtěli dovést 
chodník až k autobusové zastávce na dolním konci 
obce. V současné době k tomu také připravujeme pro-
jektové dokumentace.

Bohužel zkušenost s proběhnutou stavbou nebyla 
dobrá. Nevrhá dobré světlo na obec, na všeobecné za-
dávání veřejných zakázek, ani na zhotovitelskou �r-

mu. Problémů, které se v průběhu objevily, bylo neú-
měrně moc a velmi mě mrzí, že za rukojmí takovéto 
situace mají vždy občany nejen z Libňatova, ale i okol-
ních vesnic. Je třeba se na tomto místě omluvit za prů-
tahy, ač jsem přesvědčený, že za ně nemohu, nicméně 
omluva jiného představitele samospráv k Vám nedo-
putuje. Vážím si toho, že nejvíce zasažení lidé v do-
pravní uzávěře dokázali udržet nervy, vážím si toho, 
že občané soucítili se situací a nechali si vysvětlovat 
tuto nepochopitelnou věc. Chování jedinců, kteří mi 
sprostě nadávali, chovali se hulvátsky a hrubě, pova-
žuji za ojedinělé excesy.
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CESTA V OKOLÍ KÁBRTOVY STUDNY MÁ NOVÝ POVRCH

DÍLČÍ OPRAVY KOMUNIKACÍ

Dlouhodobě poničená cesta, která ještě větší újmu 
utrpěla při opravě hlavní komunikace v Libňatově  
v roce 2022 byla v loňském roce upravena novými 
podkladovými vrstvami i asfaltem. Současně bylo 
provedeno odvodnění přepadu z pramene, který tu 
trochu živelně proudil a podemílal cestu, a také pro-
pustku pod cestou. Dále byl upraven příkop podél 
cesty u pošty.

Za práce obec zaplatila 293.798 Kč.

U čp. 171 došlo k osazení obruby, 
čímž jsme zamezili vtékání vody  
do nemovitosti v důsledku změny 
terénu po pokládce vodovodu.

U hasičské zbrojnice bylo prove-
deno chybějící napojení dešťového 
svodu a následně byla vyfrézovaná 
vozovka vyasfaltována.

U opěrné zdi u čp. 10 byla doasfalto-
vána chybějící linka mezi zdí a asfal-
tovým povrchem tak, aby zpevnění 
bylo v celé šíři vozovky.



V lokalitě u fotbalo-
vého hřiště a mateřské 
školy došlo k rozšíření 
vozovky v místě, kde 
dlouhodobě docháze-
lo k vyhýbání vozidel a 
bylo zde permanentní 
bahno. Přídlažba ze žu-
lových kostek slouží jak 
k vyhýbání vozidel, tak 
také chodců.

Obec za zhotovení zaplatila 80.815 Kč.
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ÚPRAVA ZÁZEMÍ NA TENISOVÉM KURTU

V tenisovém areálu jsme rozšířili zpevněné prostory 
pro pohodlnější využívání areálu, kdy původní štěrko-
vý povrch nahradila betonová dlažba. Částečně jsme 
tu použili i dlažbu, která byla vyměněna u kulturního 
domu před dvěma lety. Dále byly upraveny břehy v 
oploceném prostoru, které chceme do budoucna osázet 
popínavými rostlinami. Cena prací byla 127.183 Kč.

Připomínám, že tenisový areál lze po domluvě s či-
novníky Sokola využívat pro sportovní i společenské 
akce. K dispozici je tu kryté sezení, pitná voda, elektři-
na a pochopitelně i samotné sportoviště. Tak neváhej-
te a uspořádejte tu třeba narozeninovou oslavu, akci 
pro děti nebo jinou zábavu.

ROZŠÍŘENÍ VOZOVKY U FOTBALOVÉHO HŘIŠTĚ

NÁTOK DO PROPUSTKU POD CESTOU ZA KOVÁRNOU JE OPRAVENÝ

Další povedenou opravu můžete potkat na cestě za 
bývalou kovárnou, kde byl dlouhodobě v nevyhovu-
jícím stavu potoční nátok do propustku pod místní 
komunikací. V již tak úzkém místě dokázelo k dlou-
hodobému vymílání podloží cesty a podemílání as-
faltového povrchu komunikace a byla ohrožena bez-

pečnost provozu. Po doplnění 
kamenné hráze, přibetonování 
a zpevnění břehů je nyní ten-
to problém vyřešený, zároveň 
jsme odstranili provizorní 
opatření. 

Za rychlou a precizní práci je 
třeba opět poděkovat bratrům 
Zelinkovým. Za jejich práci 

obec zaplatila 30.365 Kč.
Dále bylo místo zarostlé náletovými dřevinami, kte-

ré odstranili pracovníci obce.
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DŘEVĚNÉ ALTÁNY V PŘÍRODĚ

OBEC ZAKOUPILA SEKAČKU SPIDER

Během roku obec zakoupila dva dřevěné altány, 
které jsou umístěné nad zástavbou obce. Jeden stojí 
v kaštanové aleji, druhý pod vysílačem u Svobodné-
ho na pozemku pana Vlacha z Havlovic, kterým tímto 
ještě jednou děkuji za propůjčení místa. Altány jsou 
součástí naučného a vyhlídkového okruhu, který v le-
tošním roce dokončíme a slavnostně otevřeme. 

Altány jsou určené široké veřejnosti k tomu, aby zde 

trávila čas. Záměrně zde nejsou umístěné odpadkové 
koše, protože co si sem člověk přinese, jistě stačí také 
odnést. Věřím, že altány nebudou ničené, stejně jako 
jejich okolí a že budou sloužit jak nám občanům k od-
počinku v přírodním prostředí, tak i turistům, kteří 
okolo obou míst prochází. Obec za altány a přípravné 
práce zaplatila celkem 211.452 Kč.

Novým pomocní-
kem v údržbě zeleně 
je sekačka Spider. Dál-
kově řízená sekačka, 
která umožňuje se-
čení v typických lib-
ňatovských vysokých 
svazích, ušetří jak fy-
zickou práci, tak pře-
devším i čas. Obec za 
stroj zaplatila celkem. 
683.300 Kč, dotace  
z MAS by měla pokrýt 
546.000 Kč.



Velká věc je na spadnutí. Už na podzim loňského 
roku začala stavba nové čerpací stanice vodovodu na 
prostranství mezi domy Tomkových a Klementových, 
které obec po dlouhých letech vyjednávání konečně 
získala od státu do vlastnictví. Díky tomu a díky při-
pravené projektové dokumentaci mohla odstartovat 
jedna z nejzásadnější staveb pro Libňatov v oblasti 
vodního hospodářství vůbec.

Zhruba od druhé poloviny letošního roku totiž 
bude většina obyvatelstva využívat vodu z libňatov-
ského pramene. Opět se tím vrátíme k využívání 
místního zdroje, o nějž část obyvatelstva v rámci ne-
formálního družstva před dvěma lety přišla v důsled-
ku odstranění potrubí z vozovky hlavní silnice. Nyní 
bude pod patronátem obce proudit libňatovská voda, 
kterou běžně využívají lidé ve Svobodném, i obec-
ními trubkami dole v Libňatově a bude zásobovat  
více než 95 % vesnice. 

Stavba čerpací stanice a její vystrojení je přitom 
technologicky velmi náročné. Nová čerpací stani-
ce nahradí dožilou podzemní stavbu, u níž se navíc 
během podzimu propadl strop. Je tak velkou hříčkou 

osudu, že za do-
žilou zhruba 
100 let starou 
stavbu už vzni-
ká nová budova, 
která bude vy-
strojena novou 
technologií. Ta 

by průběžně měla přispět i k tomu, že kvalita pitné 
vody stoupne i ve Svobodném. 

Je důležité Vás požádat o trpělivost. Po spuštění, 
které, jak jsem již psal, očekáváme ve druhé polovině 
roku, bude třeba veškerý systém sladit na optimální 
fungování. Vodu budeme totiž tlačit stejným potru-
bím i do vodojemu na Bavlňáku, odkud následně gra-
vitačně půjde do všech domácností (s výjimkou zhru-
ba 15 nemovitostí právě na Bavlňáku, pro něž budeme 
muset zatím odebírat stále vodu z Maršova u Úpice a 
z Hajnice). Může docházet k odstávkám nebo kolísání 
tlaků, vše se budeme snažit vyladit tak, aby dopady na 
život obyvatel byly co nejmenší.

Generálním dodavatelem stavby je �rma Ingplan 
z Velké Jesenice. Obec za projektovou dokumentaci, 
stanovení ochranného pásma vodního zdroje, geode-
tické zaměření a další práce zaplatí více než 4,1 mili-
onu Kč. Královéhradecký kraj přitom ve třech dotač-
ních titulech obcí vypomůže částkou 2.786.000 Kč.

Osobně považuji tuto stavbu za jednu z administra-
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OBECNÍM VODOVODEM POTEČE LIBŇATOVSKÁ VODA

tivně i stavebně nejnáročnější věcí za poslední roky. 
Věřím, že letošní dokončení a rozhodující fáze stavby 
bude provázet klidný průběh. Jsem rád, že původně 
romantická představa o využívání místního prame-
ne, kterou jsem řešil zejména s libňatovskými srdcaři 
manželi Milenou a Josefem Jindrovými, Petrem Bej-
rem starším nebo v minulosti i s Miroslavem Dostá-
lem, dostává reálné obrysy. Věřím, že provoz této sta-
nice bude pro obec výhodný i �nančně. 

To ale ukáže až čas.
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SOUSEDSKÉ OHNIŠTĚ NA DOLNÍM KONCI OBCE

V roce 2021 vznikl v prostoru bývalého rybníka na 
dolním konci obce altán ze suché kulatiny. Vloni ho 
pak doplnilo unikátní kruhové ohniště z vyhnánov-
ského pískovce, které nahradilo původní rozpadající 
se ohniště. Tento prostor slouží občanům k setkávání, 
k zábavě a ke sdružování. Je přístupný tak, jak ho zde 
nalezte, aneb kdo dřív příjde, ten dřív opéká. 

Pískovcová dlažba je nově i okolo altánu, aby se prv-
ky promítaly i zde. Práce provedl se svou partou Petr 

MOST NA ZADA BUDE NUTNÉ PŘESTAVĚT

Bartoň z Huntířova, kterému moc děkujeme za úžas-
né dílo. Truhlářské práce provedl Libňatovák Martin 
Rejdák, který osadil  sezení ze dřeva. Obec za vybudo-
vání ohniště zaplatila 230.000 Kč.

Užívejte si toto jedinečné místo. 

Nepříjemným zjištěním po jednom z letních dešťů 
byl sesun půdy u mostu do lokality Na Zada v nej-
spodnější části obce. Tento most je dlouhodobě re-
vizním technikem doporučován k opravě, přičemž  
i loňský sesuv a nutnost provedení zpevnění svahu 
přispěly k nutnosti vypracování projektové dokumen-
tace na jeho přestavbu. Projekt nyní prochází staveb-
ním řízením, po získání stavebního povolení bude 
pak dopracována dokumentace pro provedení stavby 
a rozpočet. Následně budeme chtít přistoupit k celko-
vé přestavbě tohoto mostku, přičemž se zároveň po-
čítá s vybudování provizorní mostovky kvůli obsluze 
nemovitostí, které leží v dotčeném území.
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ORIENTAČNÍ SYSTÉM

TVOŘÍME NOVOU KATASTRÁLNÍ MAPU

Dlouhodobě jednou z klíčových věcí, která na území 
obce probíhá, je tvorba nové katastrální mapy. Míst-
ní část Svobodné má již tuto záležitost úspěšnou za 
sebou, v loňském roce se nám společně s pracovníky 
Katastrálního úřadu v Trutnově podařilo s vlastníky 
projít a vyznačit nové hranice v horní části obce.

Jsem velmi potěšen, že až na opravdu ojedinělé vý-
jimky se daří nacházet sousedskou shodu na průběhu 
hranic, což je pro tvorbu mapy klíčové. V letošním 

roce budeme pokračovat v dolní 
části obce, jednotliví vlastníci ne-
movitostí budou informováni od 
katastrálního úřadu o pozvánce 
na šetření. 

Důležité vždy je, aby samotní 
vlastníci měli představu o tom, 
kudy hranice vede. Pokud par-
celu rozdělují ploty, je situace  

V roce 2024 jsme zahájili vybudování naučného 
okruhu okolo Libňatova, tento projekt bude přitom 
dokončený v roce letošním. V současné době už mů-
žete na území obce vídat směrové tabule, které odka-
zují na Tříprdovskou procházku a také na Mařenčinu 
cestu.

Tříprdovská procházka je okruh, který vede od 

o poznání snažší, pokud k sousedské dohodě nedojde, 
zůstává hranice v nepřesnosti až 2,7 metru od vedení 
katastrální hranice v online prostředí. Nově se přitom 
zaměřuje v odchylce jednotek centimetrů, což velmi 
přispívá ke kvalitě života zejména vzhledem k budou-
címu vývoji.

křižovatky na dolní Libňatov, a dále do lokality „Na 
Zada“ či jak ji známe většinou „Tři prdy“ a dále pokra-
čuje okolo tenisového kurtu zpět do vesnice.

Mařenčina cesta je odkazem na Pošťáckou pohád-
ku Karla Čapka, při níž zamilovaný mladík hledá 
slečnu Mařenku. A protože ji najde přímo v Libňa-
tově, nazvali jsme příhodně i tento okruh. Ten začíná  
u kulturního domu a zavede turisty na Bavlňák, do 
Kaštanové aleje, na polní cesty nad nemovitostmi v 
dolní části Libňatova a okolo altánu na dolním konci 
obce a prodejny zpět. 

Naučný okruh během roku doplní i informační 
tabule, na nichž si budeme moci připomínat různé 
zajímavosti ze života ve vesnici nebo z její historie. 
Do budoucna plánujeme také rozšíření o interaktiv-
ní nebo chcete-li online prostředí. Zde by měly být  
k dispozici úryvky z Čapkových her tak, aby si ná-
vštěvník mohl připomenou hledání Mařenky nešťast-
ným mladíkem Františkem a pošťákem Kolbabou. 

Věřím, že nový prvek v našem prostředí bude dě-
lat radost nejen turistům, kteří se s Libňatovem se-
znamují, ale i nám občanům. Na trasách se nachází  
3 odpočinkové altány a při krásném počasí se může-
me kochat vyhlídkami na Krkonoše nebo na polské 
Stolové hory. 

Obec za pořízení zaplatí 800.000 Kč. Dotace z Míst-
ní akční skupiny Království - Jestřebí hory by měla 
pokrýt 95 % všech nákladů.
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LIBŇATOV PROVOZUJE VLASTNÍ ELEKTRÁRNY

Osazení fotovoltaických elektráren na budovy obce 
má za cíl dlouhodobě přispět k hospodárnému stavu 
účtů za energie. Libňatov v roce 2024 vybudoval cel-
kem 3 elektrárny - na budovách obecního úřadu, ma-
teřské školy a prodejny potravin. Realizaci provedla 
trutnovská �rma Elmos.

Každá elektrárna přitom funguje trochu jinak,  
s čímž bych Vás rád seznámil. Velmi efektivní provoz 
je díky elektrárnám zaznamenám zejména v mateřské 
škole. Zde se jako naprosto ideální ukázalo umístění 
panelů na východní a západní stranu střechy. Elektrár-
na tudíž nemůže nikdy běžet na plný výkon, nicméně 
pokrývá nejdelší dobu slunečního svitu. Ve školce se 
tak energie šetří skutečně výrazně, což doložily třeba 
i zimní měsíce, v nichž i slabý a nestálý sluneční svit 
pomohl ušetřit pětinu spotřeby. V roce 2025 tu počí-
táme s ještě vyšší úsporou, kterou do budoucna pod-
poří ještě umístění bateriového úložiště, které jsme v 
první řadě pro tuto budovu nenakupovali.

Prodejna potravin je z hlediska moderních trendů 
velmi nehospodárná. Budova nemá zateplení ani zdí, 
ani stropů. Nicméně priorita udržení provozu pro 

obec byla dosud velmi velká, proto jsme se rozhod-
li jít cestou osazení elektrárny, která by vypomohla  
s velmi náročnými požadavky na elektrické vytápění 
i na běžnou spotřebu. Díky vlastní výrobě už loňský 
rok ukázal, že se zde ušetřit dají řádově desítky tisíc 
korun. Ačkoliv obci skončila s rokem 2023 velmi vý-
hodná �xace cen, pomohla se skokovým navýšením 
právě elektrárna natolik, aby se provoz udržel v urči-
tých hranicích, které jsme schopni unést. V prodejně 
je nainstalovaná přitom  
i baterie, která pomáhá 
ve dnech tepla uspořit na 
energiích ještě více.

Elektrárna na budo-
vě obce pak pomáhá s 
pokrytím provozu úřa-
du. Zde je cílem šetření  
v kanceláři, v kotelně i ve 
společných prostorách 
budovy.

Velmi významným mil-
níkem se pak z hlediska 
výroby elektřiny stal také 
říjen 2024. Od tohoto měsíce obec elektřinu sdílí mezi 
jednotlivými vytipovanými budovami, kde je to mož-
né. Přebytky energie tak nyní využíváme jak v kultur-
ním domě, ale počítáme s jejím využitím i na nové 
čerpací stanici v rámci vodovodního systému. Elek-
třina vyrobená na mateřské škole a na úřadě se pak 
může využívat i v prodejně, a to v době, kdy samot-
ná výroba elektrárny na prodejně provoz nepokrývá.  
V těchto případech odpadají poplatky za silovou elek-
třinu a platí se „pouze“ poplatky distribuční.

Obec má nově vypracovanou také Místní energetic-
kou koncepci, která v rámci Libňatova navrhuje další 
vhodná opatření, týkající se úspory energií. Těm se 
bude možné věnovat v přístích letech.

Velmi podstatný se ukázal výjezd starostů v rámci MAS 
Království - Jestřebí hory na Opavsko. Zde jsme se inspi-
rovali velmi moderními myšlenkami, které jsou jedněmi 
z nejpokrokovějších v České republice.
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z obce Maršov u 
Úpice a hlásí průběž-
né stavy přejímané 
vody. Zároveň díky 
tomuto vodoměru 
můžeme mapovat 
případné ztráty na 
síti. Dále jsou zde 
umístěné také uza-
vírací ventily, které 
zajistí pohodlné pře-
rušení přívodu vody 
v případě potřeby či 
problému.

Vybudování šach-
ty dotací podpořil Královéhradecký kraj. Celkové ná-
klady činily 214.653 Kč, z toho dotace 150.000 Kč.

VODOVODNÍ SYSTÉM DOPLNILA NOVÁ ŠACHTA NA BAVLŇÁKU

Skutečně velké prostředky investuje v posledních 
pěti letech obec do své vodovodní soustavy. Největší 
akcí v loňském roce bylo vybudování zcela nové ob-
služné šachty v lokalitě Bavlňák. V šachtě je nainsta-
lovaný průtokový vodoměr, který monitoruje průtok  

Novinkou ve výzbroji výjezdové jednotky SDH 
Libňatov je přívěsný vozík s novým vybavením. Ten 
bude sloužit pro potřeby zvýšení požární bezpečnosti  
v obci. Obsahem vozíku je nová zásahová technika. 

Cílem jeho pořízení je pod-
pora a posílení vybavení zá-
chranného systému obce  
a snížení negativních jevů  
a mimořádných událostí. 

Celkové náklady na pořízení 
byly 975.890,41 Kč, z toho do-
tační příspěvek MAS Králov-
ství - Jestřebí hory a Evropské 
Unie: 851.318,75 Kč.

HASIČSKÉ JEDNOTCE OBEC ZAKOUPILA PŘÍVĚS PRO HAŠENÍ

Na budově obecního úřadu 
v Libňatově byly v roce 2024 
opraveny celkem 4 komíny, je-
jichž technický stav byl již vel-
mi špatný. V současné době je 
již vzhledem k topné soustavě 
využívaný komín jediný, přesto 
zůstávají 3 ze 4 komínů „v po-
hotovosti“. 

Celkem jsme za stavební práce a rekonstrukce ko-
mínů zaplatili 59.400 Kč.

OPRAVILI JSME KOMÍNY NA BUDOVĚ ÚŘADU
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Prodejna potravin v Libňatově

V prodejně jsme v loňském roce vyměnili svítidla. Nově zde je 
osvětleno moderními ledkovými úspornými zářivkami.

Na parkovišti před budovou jsme díky 
spolupráci s bratry Zelinkovými vyměnili 
rozpadlou betonovou dlažbu, kterou nahra-
dil asfalt.

Na podzim se Obec Libňatov společně s obchod-
níkem Dungem také rozhodli skrze Místní akční 
skupinu Království - Jestřebí hory podpořit obce z 
Broumovska, které zasáhla povodeň. Obec poskytla 
�nanční pomoc ve výši 50.000 Kč, kterou v prodejně 
přeměnila v potravinovou a materiální pomoc.

V libňatovské prodejně se nám zatím stále daří za-
chovávat provoz, nutno ale říct, že rok 2025 bude z 
tohoto pohledu velmi klíčový. Obec provoz bene�tuje, 
podobně jako ostatním profesím, které mají provo-
zovny přímo v Libňatově, nicméně je otázkou, co je 
ještě únosná mez. V loňském roce jsme přetrpěli dru-
hou polovinu roku, kdy byly obchodní prodeje posti-
ženy uzávěrou silnice a s ní spojenou nižší dopravou a 
celkovým úbytkem nakupujících. 

Věřím, že se nám provoz prodejny podaří zachovat 
i pro další roky, nicméně je stále těžší konkurovat ře-
tězcům v okolí, jejichž ceny a obchodní strategie jsou 
pochopitelně velmi kontrastní v porovnání s malou 
prodejnou na malé vesnici. 

Vietnamský obchodník Dung z mého pohledu zajiš-
ťuje nejlepší možný provoz, který je v Libňatově scho-
pen udržet. Tak se za ním zastavte tu a tam nakoupit 
potraviny. 

ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO STROMU
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Obec zavedla dvousložkovou cenu vody
jaroslav pich ml.                                   

Obec Libňatov s účinností od 01.01.2025 
veřejnou vyhláškou zavedla tzv. dvouslož-
kovou cenu vodného. Cena vodného je 
nově tvořena dvěma částkami, a to:

1. Pevnou složkou, která je stanovena na 
základě kalkulace a maximálního možného 
procenta v poměru k provozním výdajům

2. Pohyblivou složkou, která je součinem 
pro vodné (Kč/m3) a množství odebrané 
vody (m3) - klasické vodné, jak jsme ho 
znali dosud.

 
Dvousložková forma placení vodného je 

zavedena z důvodu �xních (stálých) nákla-
dů, jejichž výše není závislá na odebraném 
množství vody např. zajištění nepřetržité dodávky 
vody, výměna a cejchování vodoměrů, opravy a údrž-
ba sítě, investiční náklady, odpisy apod.

V praxi to nyní znamená, že obec průběžně investu-
je do společného (obecního) majetku a na síti přitom 
máme odběratele, kteří vodu neodebírají, případně 
odebírají pouze velmi minimální množství, ač obec 
vynaložila a stále i vynakládá náklady na pořízení 
přípojky vodovodu. Tím tito odběratelé neúměrně 
zvyšují náklady běžným odběratelům na správu sítě a 
navyšují cenu vodného. Obec totiž i s těmito odběra-
teli má náklady ve výše zmíněné formě. Tato částka je 
stejná pro všechny odběratele a činí 360 Kč, respektive 
30 Kč/měsíc.

Považuji za důležité sdělit, že odběrným místem se 
myslí i stavba vodovodní přípojky, která není ukon-
čena vodoměrem (i takové případy v obci jsou), nebo 
kde není voda reálně odebírána.

Platba pevné složky je vázána na odběrné místo, a 
proto bude fakturována vždy bez ohledu na odebra-
né množství pitné vody, pokud je přípojka zřízena. 
Pro zrušení odběrného místa je nutné zcela zrušit 
vodovodní přípojku. Je nutné demontovat a zaslepit 
existující odbočení z vodovodu. Náklady na tyto prá-
ce (výkopové i montážní) hradí současný odběratel, 
přičemž při provádění odborné činnosti je třeba při-
volat zástupce Obce Libňatov, případně provozovatele 
vodovodu.

Obecní pracovník opravil vstupní obejkt do vodojemu Svobod-
né - dolní. Rozpadlý cihlový vstup nahradil nerezový poklop.

Obec Libňatov v roce 2025 nainstaluje do všech do-
mácností dálkově odečitatelné vodoměry. Tyto vodo-
měry zajistí správci kontrolu nad průběžnými průtoky 
a v případě poruchy bude možné odběratele informo-
vat o této skutečnosti.

Jednotliví majitelé budou kontaktováni s prosbou o 
zpřístupnění vodoměru. Tam, kde bude možné rea-
lizaci provést již z kraje roku, přistoupíme k této vý-
měně. U venkovních šachet či ostatních překážek pro-
běhne výměna na jaře. Na základě této výměny bude 
možné následně uhradit vodné na obecním úřadě.

Další platby vodného budou řešeny fakturací, kte-
rá bude prováděna na základě dálkového odečtu dat  
z vodoměru. Na této fakturaci bude k nahlédnutí i his-
torie odečtů a plateb.

Domácnosti dostanou nové vodoměry

Obec nicméně bude i nadále vodoměry pravidelně 
kontrolovat.
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Obec upravila poplatek za odpad na 600 Kč
JAROSLAV PICH                                                                                           

Objem komunálního odpadu v roce 2024 v Lib-
ňatově mírně stoupl, což není dobrý signál. Na dru-
hou stranu očekávám, že skutečná hodnota odpadu 
se projeví až v letošním roce, kdy meziročně stoupl 
na poměry obce poměrně významně počet obyvatel  
(8 %). Celková hodnota vyprodukovaného odpadu se 
totiž přepočítává právě na dle množství občanů. 

Zároveň nicméně nastoupala i tonáž u vytříděného 
papíru a plastu, přičemž zejména žluté popelnice jsou 
zatím klíčové pro tzv. vratku od společnosti EKO-
-KOM (viz bílá přiložená tabulka). Odpad je nutné 
rozhodně dál třídit, protože čím více ho v barevných 
popelnicích budeme mít, tím hospodárnější naše ko-
nečná bilance bude zejména co se týče �nancí, ale i co 
se týče velmi sledovaného poměru vytříditelnosti. 

Jednoduše řečeno - komunální odpad je skutečně 
ten, co nejde dál vytřídit. Za něj pouze platíme. Obec, 
občané, všichni.

Vzhledem ke zdražení cen svozových �rem byla 
obec nucena upravit odpadový poplatek na rok 2025 
na 600 Kč. Přesto se jedná o jednu z nejpříznivějších 
cen v okolí a považuji zdražení v kontextu uvedených 
cen a dat za přívětivé a minimální. Věřím, že ho tak 
budete většinově vnímat i vy.

DO KALENDÁŘE:
Svoz nebezpečného odpadu:  7. června          
Svoz elektroodpadu:                 6. - 8. června
Svoz velkoobjemového odpadu:  12. - 14. září

KOMUNÁLNÍ ODPAD V LIBŇATOVĚ

Rok Množství Meziroční
změna

Množství
na občana

2022 38,87 t -20,26 % 104 kg

2023 41,16 t + 5,88 % 106 kg

2024 43,51 t + 5,71 % 113 kg

V roce 2024 jsme do sběrného systému v obci doplnili nové popelnice. Zcela nové „hnízdo“ vzniklo u budovy pošty, 
na další dvě místa (mateřská škola a parkoviště v „Tříprdovské ulici“) doplnily kontejnery na drobný kov.

PRODUKCE TŘÍDĚNÉHO ODPADU

 Papír 2022: 16,32 t  Sklo 2022: 20,67 t
 2023: 18,46 t   2023: 19,66 t
 2024: 21,01 t   2024: 17,16 t

 Plast 2022: 17,65 t  Kov 2022: 1,00 t
 2023: 23,15 t   2023: 2,64 t
 2024: 28,83 t   2024: 1,60 t

FINANČNÍ BILANCE OBCE ZA ROK 2024
Poplatek za odpad:          550 Kč / občan / chalupa

TŘÍDĚNÝ ODPAD
Zaplaceno za svoz tříděného odpadu: 171.020,89 Kč
EKO-KOM vratka:   150.309,31 Kč 
EKO-KOM odměna ostatní:    11.730,00 Kč 
Tašky na tříděný odpad:      7.562,50 Kč
Nájem popelnic na papír:      5.186,00 Kč 
Svoz oleje:           605,00 Kč 
Doplatek obce za tříděný odpad:   22.335,08 Kč 

KOMUNÁLNÍ ODPAD
Roční platba:    259.603,08 Kč 
Rekultivační poplatek:       2.536,41 Kč 
Vybráno od občanů:   238.500,00 Kč 
Doplatek obce za komunální odpad:   23.639,49 Kč 

CELKEM (TŘÍDĚNÝ + KOMUNÁLNÍ ODPAD)
Doplatek za produkci odpadů: 45.974,57 Kč
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Plánované akce obce v roce 2024
JAROSLAV PICH                                                               

Oproti předchozím letům budou nadcházející roky 
v Libňatově věřím klidnější, z hlediska objemu inves-
tic zcela určitě. Obec po velkých dopravních stavbách 
na hlavní silnici neplánuje obdobné stavby vyvolávat 
ani realizovat, a tak se dá čekat klid především z hle-
diska dopravy.

Největší stavbou, která již probíhá, se týká stavby 
nové čerpací stanice vodovodu. O této akci si můžete 
přečíst na jiném místě těchto novin. V této souvislosti 
očekáváme hlavně velké personální nasazení při roz-
jíždění nového systému, kdy bude zapotřebí pečlivě 
monitorovat zejména stav potrubí v domácnostech, 
ale i na veřejných místech s ohledem na nový provoz.

S úpravou vodohospodářského systému se pojí také 
výměna vodoměrů, s níž odstartujeme hned na jaře. 
Čeká nás výměna 250 ks vodoměrů ve všech domác-
nostech, úpravy systému odečtů i úprava plateb. Če-
kají nás i další zásahy do vodohospodářského řádu, po 
němž bude v podstatě maximalizována kontrola nad 
případně protékající vodou. 

Zajímavostí může být nákup profesionální  
meteorologické stanice, která bude umístěna do za-
hrady u školky. Data z ní budou veřejně přístupná.

Z méně atraktivních věcí nás ale čeká celá řada pa-
pírování. Obec dál pokračuje v případě dokumentací 

na stavbu chodníků, kdy cílem je vybudování chod-
níku po celé dolní části obce, respektive od prodejny 
po dolní zastávku autobusu. Chystáme také projekt 
na nový most do lokality Na Zada, ten je potřeba do 
budoucna přestavět také zejména kvůli nevyhovující 
spodní části stavby - opěrným zdím.

Zastupitelstvo také uvažuje o případném přebudo-
vání školní zahrady u mateřské školy. Tady bychom 
chtěli zahradu výrazně upravit a zatraktivnit jak pro 
děti ze školky, tak pro veřejnost. V současné době 
jsme Královéhradecký kraj požádali o dotaci a po je-
jím vyhodnocení zastupitelstvo rozhodne o případné 
realizaci.

Manželé Hájkovi a hosté zpívali v Libňatově




































































